

# АЭК: горизонты развития



Начальник электротехнической лаборатории  
А.В.Столбов

Алапаевская электросетевая компания – ЗАО «АЭК», уже не первый год продолжает программу реконструкции и развития энергохозяйства с учетом ситуации как в черте города Алапаевска, так и в его поселках – Нейво-Шайтанском, Асbestовском, Зыряновском – и только поселок Западный и село Мелкозерово подпадают под влияние МРСК Урала. Руководит ЗАО «АЭК» В.С.Смолич, первый заместитель генерального директора А.А.Иванов, главный инженер А.Б.Верига.

АЭК сегодня – это десятки километров электролиний, трансформаторных подстанций. Образно говоря, – это настоящий электрический щит муниципального образования город Алапаевск. О том, что сделано, делается и о планах на будущее рассказывает новый главный инженер Алапаевской электросетевой компании Андрей Борисович Верига:

– В 2014-2017 годах наша электросетевая компания целенаправленно реализует программу реконструкции электросетей в северной части города. В первую очередь линии ВЛ 6 КВ «Совхоз-2», с



А.Б.Верига

переводом её на ВЛ 10 КВ и пока половину жилого сектора здесь же, в северной части, на фидер «Город-1». А на следующий год в планах реализация II этапа реконструкции, и будет введен уже фидер «Город-2». Это будет завершено в 2017 году.

В планах развития города Алапаевска строительство нового микрорайона в деревне Нейво-Алапаихе. С целью электроснабжения нового района там ведется реконструкция линии ВЛ 6 КВ, а также строится линия 0,4 КВ для подключения жилищного фонда. В этом году на реконструкцию уже затрачено несколько миллионов рублей.

На данный момент город

передал ЗАО «АЭК» по договору аренды уличное освещение. И этим мы сейчас занимаемся вплотную. Но, подчеркиваю, что заявки в основном идут через городскую дирекцию единого заказчика. На это идут и государственные инвестиции, и из ремфонда компании. Здесь затраты и на обслуживание электролиний, и на реконструкцию подстанции 35 КВ. На обслуживание и ремонт ТП-6/0,4. И, соответственно, на развитие.

Коллектив более 100 человек. Стабильный. Опытный. Выделить кого-то трудно. Досятся всем. Но особо хотел бы отметить вклад начальника лаборатории Александра Владимировича Столбова. У них объем велик, особенно с внедрением государственной программы по энергосбережению. Наш коллектив разновозрастной. Но это только помогает в работе, позволяя передавать опыт более молодым работникам.

Часто задают вопрос о времени включения-отключения уличного освещения. Информирую, что у нас стоят и таймеры, и датчики, но техника есть техника, сбоиываются, отрицать не стану. Мы стремимся оперативно эту проблему решать, реагируя

на все сигналы населения и организаций. Есть вопрос – немедленно звоните диспетчеру 3-33-30 или 8-800-300-40-42.

В прошлом году и в текущем вошли в строй 7 новых жилых домов в северной части города и здесь же – детский сад. Все эти объекты полностью обеспечены электроэнергией. Стабильно, надежно, чему способствует указанная мной реконструкция. Это фидер «Город-1» 10 КВ.

Есть планы на будущий год. В том числе по программе «Энергосбережение». Будет вводится автоматизированная измерительно-информационная система коммерческого учета электроэнергии – АИИСКУЭ. Она позволит четко отслеживать расход электроэнергии по каждому абоненту, по каждому потребителю. Здесь же и контроль качества подаваемой электроэнергии, и предупредительное отключение от сети недобросовестных потребителей. Словом, работы много. И есть куда расти и развиваться. **А мне от имени руководства компании остается пожелать всем коллегам удачи, успехов и движения к новым горизонтам развития.**